

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba ante la guerra

El homenaje a la duquesa de la Victoria

La señora vicepresidenta de la Cruz Roja de Córdoba, ha recibido la carta siguiente: Muy señora mía: Destácase en esta cuenta de Marruecos la figura de la excelentísima señora duquesa de la Victoria, que renunciando a las comodidades de su hogar, permanece en Melilla desde hace cuatro meses, dedicada constantemente a mitigar los sufrimientos de los heridos en campaña, arrancando a la muerte muchas vidas que aún serán útiles a la sociedad.

El clamor de un padre

A título de padre del sargento Basallo, prisionero de los rifeños en el campamento de Axdir, me dirijo a todas las familias de España que tienen hijos en el cautiverio de los moros de Marruecos. Estoy seguro de que interpreto el deseo de cuantos nos hallamos en igual situación al consignar que debemos unirnos para dirigir nuestra súplica al Rey y al Gobierno en favor del pronto rescate de quienes ya llevan cuatro meses en poder de los rebeldes del Rif.

Visita al Hospital de Madre de Dios

El gobernador civil señor Suca Escalona y la marquesa del Mérito visitaron ayer el Hospital de Sangre establecido por el Ayuntamiento en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

El Hospital del Sagrado Corazón de Jesús

Doña Ana Muñoz, presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja del Carpio, ha remitido a doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear seis colchas de algodón para el Hospital del Sagrado Corazón de Jesús.

Santa Eufemia

Repetiendo la frase de un poeta andaluz, declamamos recientemente que «no hay un puñado de tierra sin una tumba española» y hoy decimos que hasta en el más oscuro rincón de España existe el patriotismo y la abnegación. Los vivos colores de nuestra bandera brillan llenos de gloria en todos los continentes y por eso a ella acuden voluntarios el mismo de Europa que de América.

DE LA PROVINCIA

Acercas de una denuncia

En nuestro número del día 19 del corriente mes de Noviembre, publicamos la noticia, escuotamente recogida del parte dirigido al gobernador civil por el teniente de la benemérita de Peñarroya, de que, a consecuencia de denuncia formulada por el vecino de aquel pueblo don Francisco Moledano Madueño, había sido detenida Carmen del Cerro Martínez, antigua criada del denunciante, como presunta autora del robo de que ésta había sido víctima.

DE SOCIEDAD

El jefe de sección del Centro telegráfico de Córdoba don Manuel Cajal ha regresado de Madrid.

Está muy aliviado de la enfermedad que padece el ingeniero periodista y secretario particular del gobernador civil don Julio Baldomero Muñoz.

Mucho lo celebramos y deseámosle un completo restablecimiento.

Nuestro querido compañero el director de El Defensor de Córdoba don Daniel Aguilera se halla completamente restablecido de la enfermedad que le aqueja.

Mucho lo celebramos.

Se ha agravado en la enfermedad que padece el vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo.

Mucho lo sentimos y hacemos votos porque recobre la salud.

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza don Vicente Nabona ha experimentado alguna mejoría de la enfermedad que padece.

Lo celebramos.

Ha marchado a Morón para pasar una temporada con sus hijos la esposa del gobernador civil de esta provincia don Manuel Suca.

La acompaña su bella hija Catalina.

Se encuentran en Córdoba los diputados provinciales don Manuel Tirado Sánchez y don Alejandro Muñoz Ribera.

El ingeniero de Puente Genil don José Galán Benítez se encuentra en Córdoba.

Han marchado a Madrid nuestros queridos amigos don Manuel Enriquez Barrios y don José Fernández Jiménez, diputados a Cortes por Córdoba y Montilla, respectivamente.

Nuestro querido amigo el teniente de alcalde don Antonio Fernández Vergara ha regresado de Sevilla.

Ha regresado a Córdoba nuestro querido amigo don Francisco Amián Gómez.

DEL AYUNTAMIENTO

Oposiciones

El tribunal para las oposiciones a la plaza de oficial primero vacante en las Oficinas del Ayuntamiento ha quedado constituido por el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, los concejales don Manuel Blanco Cantarero y don Francisco Salinas Diéguez, el funcionario de Hacienda don Baldomero Rodríguez, el abogado don Arturo Molina Albeniz, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Sorraño y el oficial mayor de las Oficinas Municipales don José Espejo Blancas.

El conflicto del agua

El alcalde señor Barrios Rejano ordenó ayer que se concediese agua durante el día a la parte alta de la población, la que hace una semana que se encuentra totalmente desabastecida, a causa de un desperfecto producido en una cañería.

La Casa de Socorro

Ayer quedó instalado el teléfono en la Casa de Socorro.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MARRUECOS

La sumisión de Beni bu Gafar

En las avanzadas de las posiciones del territorio de Melilla continúan realizando actos de sumisión importantes núcleos del campo rebelde.

Relojes para los valientes

El general Fresneda ha encargado al jefe accidental del Tercio de Africa comandante Franco y al teniente coronel de los Regulares Indígenas de Melilla señor Núñez de Prado que faciliten diez nombres de los soldados de las primeras fuerzas mencionadas y cinco de las segundas para entregarles quince relojes donados a tal efecto por un patriota.

La guarnición de Alhucemas

La sexta compañía del primer batallón del regimiento de Africa ha marchado a Alhucemas para reforzar la guarnición de la isla.

Incursiones de los Regulares

Los Regulares de Melilla han practicado una atrevida incursión en el campo enemigo.

El «Villamil»

Ha vuelto a zarpar de Melilla para Alhucemas el contratorpedero «Villamil».

El capitán general de Andalucía

Han marchado de Sevilla a Málaga, donde embarcarán para Melilla, el infante don Carlos, capitán general de Andalucía, y su augusta esposa la Infanta Doña Luisa.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Table with exchange rates: Francos cambio medio 50 25, Idem cierre 50 40, Libras cambio medio 28 74, Idem cierre 28 78, Dollars 7 20, Marcos 2 70, Coronas austriacas 0 26, Exterior 4 por 100 al contado 67 50, Exterior 4 por 100 al contado 81 50, Cédulas 5 por 100 96 75, Acciones del Banco de España 528 00, Acciones del Banco Español del Río de la Plata 250 50, Idem de Tabacos 273 00, Ferrocarriles de M. Z. A. 264 00, Ferrocarriles del Norte de España 266 00

AUTOMOVILES

CHANDLER: 6 cilindros, 7 asientos, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticos, 22.500 pesetas.

HUPMOBILE: 5 asientos, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticos, 19.000 pesetas.

CHANDLER-CLEVELAND: 6 cilindros, 5 asientos, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticos, 17.000 pesetas.

Garaje Montoreño, Montoro (Córdoba)

DEL GOBIERNO CIVIL

Reunión obrera

Mañana, a las nueve de la noche, se reunirá en su domicilio social los obreros sombrereros, planchadores y similares, para celebrar junta general.

Traslado de un preso

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que el preso en la Cárcel de Lucena Francisco Merino Serrano sea trasladado a la de la Rambla.

Sección de Cuentas

El gobernador civil ha aprobado el presupuesto ordinario del Ayuntamiento de Baena y otro extraordinario, del mismo Ayuntamiento, dentro del actual.

La huelga de Baena

El gobernador civil manifestó ayer, por la mañana a los periodistas, que el pleito obrero de Baena estaba aún por resolver.

Renuncia

Han renunciado a sus cargos, habiéndolo comunicado así al Gobierno Civil de la provincia, el presidente, tesorero y dos vocales pertenecientes a la Sociedad de personal de talleres, depósito y recorrido de la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante, quedando, por tanto, disuelta la mencionada asociación.

El asunto de los transportes

El señor Suca Escalona ha telegrafado al ministro de Fomento rogándole que sea revocada la reciente orden acerca de la suspensión de las facturaciones por ferrocarril, teniendo en cuenta los perjuicios que se irrojan al comercio con aquella determinación.

Títulos mineros

La Dirección general de Agricultura ha remitido veintitrés títulos para su entrega a los interesados, correspondientes a otras tantas pertenencias mineras.

La Acción Católica de la Mujer

La señora doña Angeles Carbonell de Fresneda, presidenta de la Junta Diocesana de Córdoba, ha recibido de la Junta Central de la Acción Católica de la Mujer la siguiente carta:

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción pública para obsequiar con motivo de las Pascuas a los soldados de Córdoba que se encuentran en Marruecos: El Ayuntamiento de Córdoba, 2.000 pesetas; don Felipe Carracedo Amor, 25; don Luis Martínez Navarro, 25; y don Rafael Milla Ruda, 5.

Visita a los enfermos

Ayer, por la tarde, el alcalde señor Barrios Rejano, acompañado del secretario especial de la Alcaldía señor Torres Márquez, visitó a los soldados últimamente llegados a los hospitales de guerra establecidos en Córdoba.

La marquesa del Mérito y los soldados

Ayer visitó al alcalde señor Barrios Rejano el distinguido joven don Manuel Baena Díaz, quien marcha a Melilla para llevar a los soldados de la Reina los impermeables donados por la marquesa del Mérito.

El festival benéfico

En el festival que organizado por la marquesa del Mérito se verificará el viernes próximo en el Gran Teatro a beneficio de los soldados cordobeses del Ejército de Marruecos se observará el programa siguiente:

Primero.—Presentación de la aplandida cancionista Paquita Bárcena.

Segundo.—Presentación de la notable artista Nina Sobres.

Tercero.—Estreno por los poetas sevillanos don Juan Lafta y don Enrique García del diálogo La madre de Juan Soldado, original del poeta cordobés don Francisco Arévalo.

Cuarto.—Presentación de la notable artista Adria Rodi, que vendrá expresamente de Gibraltar para tomar parte en el festival benéfico.

Quinto.—La Canción del Soldado, por la banda de música del regimiento de la Reina y el coro del Centro filarmónico de Eduardo Lucena.

El festival ha despertado animación grandísima.

La demanda de localidades es muy grande.

Los mejores Calés tostados son de la marea

EL AGUILA

PROBADLOS Y OS VENCEREIS

De venta: SAN PABLO, 61.-CORDOBA

Ministerio de Cultura 2006

GRAN TEATRO - Ideal Cinema

ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO
Funciones para hoy 30 DE NOVIEMBRE de 1921.—MIÉRCOLES DE MODA.—A las 6 de la tarde grandiosa función de cine selecto, proyectándose la extraordinaria y monumental película en cinco partes LA OLVIDADA DE LOS DIOS O LA CONQUISTA DE MEXICO por Hernán Cortés, producción americana de gran lujo, interpretada por los eminentes artistas «Geraldine Ferrar y Wallace Reid.»—Estreno de la interesante película de una parte GRAN REVISTA PATHE núm. 653, con extenso sumario de información mundial.
Por la noche, a las 9, grandes secciones de cine y variedades.—Última exhibición de la estupenda película LA OLVIDADA DE LOS DIOS.—Despedida de la notabilísima bailarina CUSTODIA ROMERO.—Extraordinario éxito de la eminente cancionista NINA SOLBES.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Salón Ramírez.—Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades.—Función para hoy 30.—A las 9.—Exhibición de bonitas películas.—Gran éxito de PILAR OSIRIS.—Exito ruidoso del dúo CRISANTA Y PALITOS.—Éxito cada vez mayor de PAQUITA ALFONSO.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Precios: véanse en la pizarra del Salón

TRIBUNALES

Juicio por jurados

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará hoy, con intervención del jurado, la causa instruida en el Juzgado de Lucena, por el delito de infanticidio, contra Juan José Romero y otro más.
Actuara de defensor el letrado señor Ortiz Molina.

Presentación

Se ha presentado en el Gobierno Militar el capitán de Estado Mayor don Fernando Amaya, que viene de Málaga para recoger caballos del regimiento de lanceros de Sagunto.

De Instrucción pública

Informes

Las Secciones administrativas de Primera Enseñanza de las provincias de Jaén y Madrid, solicitan de la de Córdoba que se les diga si alguno de los maestros comprendidos en las relaciones que remiten han sido nombrados para escuelas de otras provincias, con carácter de propietarios.

Nombramientos

En virtud de reciente concurso han sido nombrados maestros propietarios don María de la Torre Valle, don Francisco Luque Cordero y don Antonio Busto García.

¡¡Cordobeses!!

Los soldados del Regimiento de la Reina, que se encuentran en África, carecen de impermeables para resguardarse de las lluvias. Si queréis contribuir para que se adquieran dichas prendas, asistid a la función patriótica que se celebrará el próximo Viernes, día 2, en el Gran Teatro y cuyos productos se destinarán al indicado fin.—Para más detalles y precios del espectáculo, véanse programas.

NOTICIAS MILITARES

A Algeciras

Marchó a Algeciras el teniente de Infantería don Ignacio Molina.

De Puente Genil

Llegó de Puente Genil el alférez del regimiento de Sagunto don Ramón Olmo.

De Málaga

De Málaga llegó el capitán de Estado Mayor don Fernando Anaya.

De Toledo

Llegó de Toledo el teniente de Infantería don Joaquín Reina.

PARA HACER SUS COMPRAS

VISITE EL NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TELIDOS DE J. Ruiz Romero
Y encontrará un inmenso surtido y unos precios reducidos.
Especialidad en PANERÍA para caballero María Cristina y Alfonso XIII, sin n.º
Frente al Gobierno Civil

BRISCOE, Modelo 4-34

El BRISCOE, torpedo de 5 asientos, es coche a la vez elegante, resistente y económico. Por su sistema de suspensión es de movimientos sumamente suaves. Pesa 950 kilos y sólo gasta 12 litros de gasolina por 100 kilómetros, siendo muy silencioso. Su precio es de los reducidos que se ofrecen en el mercado.
Para más detalles, dirigirse a

Antonio Benítez G. de Canales

Garage San Antonio.—Montoro
que tiene la exclusividad para la venta en esta provincia, y donde siempre hallará el cliente un BRISCOE dispuesto para pruebas.
Entregas en el acto, por disponer de existencias.

PARA DEFENDERSE DEL FRIO

En la tienda del METRO y en el piso conocido por el BARATO, se han puesto a la venta importantes cantidades de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos.
PARA CABALLEROS.—Pellizas.—Gabanos.—Trajes de lana.—Bufandas.
PARA NIÑOS.—Gabanos.—Trajes de lana.—Bufandas.
LA PANERÍA.—Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratos.
Las Pielles, Toquillas, Chales, Lanería de señora y Franelas, se venden a precios de ocasión.
Camisetas y pantalones de franela Rosa punto inglés y punto liso, hay extenso surtido para señoras, caballeros y niños.
PRECIOS FIJOS — Pago sobre mercancías
Casa Central, MARMOL de BARCELONA, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 44

RAFAEL CEBALLOS BARRERA

Conde del Robledo, núm. 3
—CORDOBA—
Colonias y drogas al por mayor
Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Ceilán
Depositarío de la Leche condensada «La Lechera»; Carburo de Calcio marca «Es Toro» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Bacalao Labrador, Islandia e Inglés; Manteacas del Reino y Extranjeras.—Grandes existencias de Conservas de Pescado y Vegetales.—Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa.—Producto Sanitas.—Peso exacto y precios íntimamente.

El paquete del Soldado

En el expreso de Málaga de esta mañana ha marchado a dicha ciudad, donde embarcará para Melilla, nuestro querido amigo don Manuel Baena Díaz.
El señor Baena es portador de cuatrocientos paquetes para nuestros soldados de África.
De dichos paquetes 52 han sido adquiridos por el alcalde, 67 por la Junta de Damas de la Cruz Roja, 50 por los marqueses del Mérito y Santures, 26 por el Ayuntamiento de la Carlota y los restantes por personas de esta capital.
Los marqueses del Mérito también han regalado para nuestros soldados seis cajas con botellas de coñac.
Todos los paquetes han sido facturados por la Administración Militar, para la mayor rapidez en su envío, en cumplimiento de órdenes superiores.

Salón Ramirez

Anoche estuvo este Salón muy concurrido.
La joven cancionista Pilar Osiris es muy aplaudida todas las noches en cuantos números interpreta. Une a su arte una bella figura y presentación lujosa.
Crisanta y Palitos son dos «nenas» que hacen duetos y monólogos con mucha gracia. Desde el primer día de su actuación consigieron conquistarse las simpatías del público, que los aplaude sin reserva.
En cuanto a Paquita Alfonso nada diremos, puesto que su larga actuación en el Gran Cine, después de haber cumplido ya su contrato, es su mayor elogio.
Sus cantos regionales, sobre todo las clásicas malagueñas y los castizos fandangillos, son aplaudidísimos.

Según opinión de un sabio doctor, dos amigos hallábanse al borde de la tisis, merced a la vida de crápula y licenciosa del uno y al excesivo trabajo del otro. Ambos se sentían aniquilados, sin fuerzas y con un decaimiento impropio de la juventud. La vejez prematura empezaba a dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor que les impuso, como única áncora de salvación, el uso de los célebres Hipofosfatos Salud. El efecto fué tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos, hoy verdaderos propagadores de los Hipofosfatos Salud. Unico aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta ya 31 años de existencia. Recházese todo frasco donde no se lea con tinta roja en su etiqueta exterior Hipofosfatos Salud.

La falta de agua

La fuente pública de la plaza del Poto tiene desde hace unos días obstruido uno de los caños, y por los otros sale muy poco líquido.
También se halla obstruido el caño de desagüe.

Defunción

Victima de larga y cruel enfermedad ayer dejó de existir en esta capital don Genaro Mouserrat y Durán, persona que, por sus excelentes dotes, gozó de la general estimación.
Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijos y demás familia y rogamos a Dios por el descanso eterno del alma del finado.

Poseción

Se ha posesionado de la Secretaría del Juzgado de Instrucción de Córdoba don José de Reyes Parrón, que ocupaba igual cargo en Larache.

Carreras Militares

Para el próximo año de 1922 se establecen dos convocatorias de ingreso en las Academias Militares, una en 15 de Febrero y otra en 15 de Octubre. Los aspirantes podrán convalidar las asignaturas de cultura general con los certificados de aprobación de los Institutos. Los ejercicios aprobados tendrán validez para las convocatorias sucesivas. También se establecen cursos de ocho meses sin interrupción de vacaciones dentro de las Academias Militares, reduciendo a dos años la duración de la carrera.

Para más detalles pidan Reglamentos Academia Torres.—Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.

SE NECESITA

criada para cuerpo de casa y todos los menesteres. Pensión 25 pesetas mensuales. Buenas referencias. Ramírez de Arellano, 7.—Academia.

El Monte de Piedad

El lunes próximo, día 5 de Diciembre, se efectuará en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y sucursal primera durante el mes de Abril último, los que corresponden vender con arreglo a los estatutos de la casa.
El acto empezará a las diez de la mañana.

La Sociedad de caza

Esta noche, en el Circolo de Labradores, Industriales y Comerciantes, celebrará junta general ordinaria la Sociedad deportiva de caza y pesca para proceder a la redención de cuentas y tratar de otros asuntos de interés.

Lesionado

En la Casa de Socorro ha sido curado de una herida leve en la cabeza el vecino de esta capital Rafael Castro Salmoral, que fué hallado por un guardia municipal tendido en la vía pública.
El herido manifestó que la lesión que sufría se la había causado Antonio Bravo García.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS
Clínica Berjillos
—Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6.—
Braulio Laportilla, 2.—Córdoba.

Maltreado

El vecino de esta capital Francisco Pedregosa López ha denunciado a la Guardia municipal que en la plaza del Corazón de María un individuo llamado Jorge Rich Luque maltreató de palabra y obra a Rafael Gavilán Morisco, insultando también al denunciante.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela nacional de Yátor (Granada) nuestro distinguido amigo don Francisco Luque Cordero.

Detenidos

La guardia municipal detuvo ayer tarde a Antonio Vázquez Blancas que abrazó en la vía pública a la joven Antonia Cezezo.
También fué detenido un transeunte llamado José Morales Valverde, que presenció la ocurrencia y protestó en airada forma contra la detención del primero.
Ambos detenidos fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia, ingresando en aquellos calabozos.

Cafetería rota

En la calle de San Pedro hay una cafetería conductora de agua que se halla rota, saliendo el líquido a la superficie.

CLINICA RONCAL

ESPECIALIDAD: Garganta, Nariz, Oído.
Braulio la Portilla, 3, 2.ª. — Córdoba
LABORATORIO. — Consulta de 1 a 3.

Foco de infección

Ha sido denunciado a la Alcaldía el encargado de la casa número 5 de la calle de Juan Palo llamado Juan Reyes, por tener convertido el corral de la casa en un verdadero foco de infección, a consecuencia de las filtraciones del pozó negro que se halla rebosando, produciendo además malos olores.

Renuncia

La Sociedad Minera y Metalúrgica de Penarroya ha renunciado el registro minero del Valsador, en el término municipal de Posadas.

Blasfemos

Por funcionarios del Cuerpo de Vigilancia fueron detenidos ayer los blasfemos Rafael López González, Manuel Sánchez Sánchez y José Blanco Galindo.

Malos olores

La encargada de la casa número 173 de la calle de Agustín Moreno ha dado cuenta a la guardia municipal del distrito de que una de las habitaciones de la casa, que está cerrada por hallarse su inquilina enferma en el Hospital, salen malos olores, que molestan a los demás vecinos de la casa.

Denuncia

La vecina de esta capital Magdalena Martínez ha formulado una denuncia contra el carrero de la limpieza del distrito de la Magdalena, que causó desperfectos con su vehículo en la fachada de la casa de la denunciante.

MODELOS DE SOMBREROS

PARA LAS SEÑORAS ELEGANTES
Se ha recibido una gran colección en la casa de MODAS de Margarita Fernández.
Victoriano Rivera, 1 (antes Plata)

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Registro del día 26 de Noviembre de 1921:
Reses mayores.—Don Antonio Moreno, 10 a 3'37 pesetas; don Juan Romero, 3 a 3'37; don Francisco Romero, 4 a 3'37; don Antonio Rodríguez, (resto) a 3'38.
Terneras.—Don Martín Crespo, 4 a 3'70 pesetas.
Menores.—Don Antonio Moreno 30, a 2'69 pesetas y don Rafael Pino, 30 a 2'69.
PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'60 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 5'00.—Terñera con hueso, 3'90.—Id. sin hueso, 5'30.—Id. clasificada, 6'00; Macho, 3'20. Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

ACEITUNA PARA MOLINERÍA

Se compra en la fábrica de «Los Santos Pintados» para mi fábrica de aceites de Montilla.—Contrato cosechas enteras.
También se cambia acelluna por aceite, en condiciones muy ventajosas para los señores oliveros.
José Pérez de Gracia, Arroyo de San Rafael 8.—Córdoba.

FUMADORES

Pedid papel marcas: Zaida, Bataña Fuente Alcaide, y Barquillero. Kiosco de la plaza Cánovas.

Máquina de escribir Woodstock	Relojes de oro
Escopetas de caza	Gemelos prismáticos
Bicicletas	Máquinas parlantes
Discos	Pianos automáticos
Rolls musicales	Armoniums

GRAN TEATRO. - Ideal Cinema

Hoy miércoles 30, grandioso y extraordinario acontecimiento cinematográfico. ESTRENO de la monumental película en cinco partes titulada LA OLVIDADA DE LOS DIOS, marca americana, leyenda histórica basada en la conquista de México por HERNÁN CORTÉS e interpretada por los eminentes artistas americanos GERALDINE FARRAR y WALLACE REID.

“VIVO O MUERTO”

En breve empezará a proyectarse en el Salón Ramírez la interesante película en cinco episodios, que lleva por título VIVO O MUERTO. El papel principal de esta serie corre a cargo del formidable campeón mundial de boxeo Jack Dempsey, el hombre más popular del mundo y muy conocido en Córdoba, en cuyas films se ha presentado varias veces.
Hace tiempo que en el mercado español no se ha presentado una serie como VIVO O MUERTO, la que reúne en sí la culminación de los valores a que puede aspirar una serie. Para los aficionados al sport, la serie VIVO O MUERTO tiene una importancia vital. A través de ella Dempsey su enorme potencia de boxeador. No existe golpe que tenga por costumbre hacer caer en el Ring que no aparezca en la pantalla. De su valor deportivo ofrece una idea el hecho de que el Gobierno americano haya tomado el acuerdo de adquirir una copia de esta serie con el objeto de que se exhiba con frecuencia en los puentes de policía, a fin de que los agentes aprovechen las enseñanzas que de ella se desprenden, para poner a raya a los malhechores.
VIVO O MUERTO constituirá un gran acontecimiento en Córdoba y es de presumir que el Salón Ramírez se verá abarrotado de público las noches que dure la proyección de tan emocionante serie.
El Sábado 3 ESTRENO del primer episodio.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: San Andrés, apóstol.—Mañana: San Diodoro, presbítero y compañeros mártires.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia parroquial de San Andrés, organizado por don Antonio Alarcón López, por su tío don Rafael López Diezuez, padres y hermanos.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN PEDRO

Hoy, a las diez, se celebrará fiesta solemne a las Reliquias de los Santos Mártires, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, en la que predicará don Mariano Ruiz Calero.

A LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Se invita a la Comunidad general que se verificará en la iglesia parroquial de San Pedro, a las ocho de la mañana del jueves 1 de Diciembre, en honor y obsequio de los Santos Mártires de Córdoba. No deje de asistir ninguna, que los Santos Mártires no le dejarán seguramente sin recompensa.

EN SAN HIPÓLITO

Hoy primer día de la solemnidad que la Asociación de Hijas de la Inmaculada concepción de la Santísima Virgen consagra a su excelsa titular. A las cinco y media de la tarde se expusará a Su Divina Majestad, y seguidamente se rezará la Estación mayor y el santo Rosario, cantándose la letanía; novena, con motetes cantados; sermón, que estará a cargo del R. P. José María Carrero, S. J.; concluyendo con la reserva del Santísimo.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5
Teléfono 149
Plato del día: Filete risado con habichuelas verdes.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. —Bajo la dirección del acreditado cocinero D. PABLO BRUZO FUENTES.
—Plato del día: Volevan de ave.

COMISION PERMANENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD

CORDOBA
Reconocimiento de alimentos y bebidas.—Análisis químico y bacteriológico de las aguas.—Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orina, excrementos, tumores y de otros productos.—Serdicagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc.—Tratamientos antirrábicos.—Sección de sueros y vacunas.—Sección de Higiene Pecuaria.
PARQUE DE DESINFECCION: CAMPO SANTO DE LOS MARTIRES, SIN NUMERO.—TELÉFONO 37
Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

La Cordobesa, Almacén de Maderas,

ha rebajado el treinta por ciento a los precios antiguos en sus maderas de Flandes, debido a una compra de importancia que ha hecho.
Las grandes existencias y clases superiores que presenta al público esta acreditada casa, unido a la considerable rebaja que hace, confirma la gran ventaja que concede a su numerosa clientela.
No comprar sin visitar a Manuel Ruiz y Compañía, PLAZA DE COLON, número 20 y 22.—Córdoba

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Domicilio provisional: Velázquez 3000
Preparación Carreras Militares, de la Armada y Especiales.
APERTURA.—En 1.º de Diciembre, dando principio repastos intensivos para la convocatoria de Febrero y cursos normales para la de Octubre, en las Academias militares.
Internado.—Vigilancia estudios a cargo de un señor Sacerdote.
PROFESORADO
D. Leopoldo García Boloix, Tte. Coronel de Caballería, diplomado.
José Manuel Corazón, Capitán de Intendencia.
José Ausina, Capitán exprofesor Academia Inf.
Alberto Lagarde, Capitán Infantería e Ingeniero.
Matricúlas: Avenida Canalejas, núm. 25, piso 2.º, de 6 a 8

Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos

EN LA
SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA
AVENIDA DE LA LIBERTAD, 27.—San Sebastián.
De 20 a 30 MESES DE CRÉDITO * Grandes e increíbles plazos para el pago

AGENCIA para CORDOBA y su PROVINCIA: Claudio Marcelo, 5

Agente: **Eduardo Arévalo P. de Lara**
Exposicion permanente de todos los artículos anunciados
ENTREGA INMEDIATA DE LOS MISMOS

Nuestras garantías son únicas
Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del artículo adquirido, si éste no resulta del completo agrado del comprador.

Para la petición de catálogos por correos utilícese el adjunto cupón

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA
AVENIDA DE LA LIBERTAD, 27.—San Sebastián
Don _____
Residente en _____
Provincia de _____
Calle de _____ nº _____ piso _____
desear recibir catálogos de _____
Franqueo 2 céntimos.

MADRID Las Cortes SENADO

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto bajo la presidencia del señor Sánchez Toca.

Varios senadores hacen ruegos y peticiones de escaso interés.

El problema de Marruecos El marqués de Valero

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate sobre Marruecos.

El marqués de Valero de Parma dice que el problema de Marruecos no se arregla definitivamente mientras no se fije la situación de las tribus rebeldes.

Censura al general Fernández Silvestre diciendo que cometió una imprudencia.

Cree que el presidente de la Cámara debe ocupar su escudo y aclarar las palabras que pronunció en una reunión de la Liga Africana...

Solicita el marqués de Estella que exprese su opinión acerca de los conquistadores del siglo XVI.

Primo de Rivera ratifica su criterio El general Primo de Rivera pide la palabra y el Presidente se la concede.

Voy a explicar—comienza diciendo— el alcance de mis palabras. Desde luego son las mismas que pronuncié en mi discurso de la Academia Hispano Americana.

El juicio fué de previsión para el porvenir. No soy enemigo de que se dote al Ejército del material que necesita para hacer una acción fructífera...

Buena prueba de esto es el bando que dirigí a mis soldados antes de marchar a la campaña.

A continuación da lectura al texto del bando. En estos días—sigue diciendo—he recibido muchas pruebas de simpatías...

El ministro de la Guerra El señor Cierva manifiesta que ante toda hay necesidad de deslindar los campos.

El señor Primo de Rivera convivió con nosotros ocupando un alto cargo que en el momento desempeñó con nuestro beneplácito.

Hemos procedido así porque lo creemos un deber, dejando desde luego a salvo su libertad parlamentaria.

El general dice que el Gobierno ha incurrido en un error El general Primo de Rivera vuelve a hacer uso de la palabra.

Manifiesta que en otra ocasión hablará ampliamente de su asunto, pues ahora tiene que dedicarse a estudiar el reglamento de la Cámara...

Termina diciendo que cuando e tudie el reglamento demostrará palpablemente que el Gobierno ha cometido un error destituyendo al cargo de capitán general.

El marqués de Santa María Comienza censurando a los que se muestran partidarios de que nuestro Ejército abandone su misión en Marruecos.

Después expone sus puntos de vista acerca del problema marroquí.

El señor Cierva manifiesta que no puede contestarle por tener que ir al Congreso.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO Se abre la sesión a las tres y media. Ocupa la presidencia el señor Sánchez Toca.

El señor Jiménez Ramírez hace un ruego relacionado con la construcción de una carretera.

El señor Crespo de Lara pide que el ministro de Marina ceda al Ejército el material de aviación que no se utilice en la instalación de la Escuela naval de acrobacia.

El proyecto de ordenación bancaria Se entra en el orden del día, reanudándose el proyecto de ordenación bancaria.

Lerroux se muestra partidario de la acción en Marruecos

El jefe radical disconforme con el criterio de la minoría republicana

Se reanuda el debate acerca del problema de Marruecos.

El señor Lerroux se levanta a hablar. (Expectación.)

Al plantearse en el seno de la minoría republicana el asunto de Marruecos la mayoría se mostró partidaria del abandono de aquel territorio.

A continuación el señor Lerroux hace historia de los tratados internacionales relativos a Marruecos.

Censura al Gobierno por no haber hablado nunca al país de la acción del protectorado, sino de la del Ejército...

Elogia la actitud seguida por el señor Maura en los últimos años.

Recuerda que el señor Moret, en 1909 dijo que si no se sabía contestar diplomáticamente a las reclamaciones hechas por el Sultán de Marruecos iríamos a una guerra estéril.

No cree que de la campaña de 1909 sea responsable el señor Maura.

Yo digo a todos los monárquicos que son partidarios de que se abandone Marruecos después de haber sostenido en otro tiempo distinto criterio...

Si hubieran existido hombres de valor cívico en el Poder, aquellas organizaciones que no representaban al Estado habrían muerto el mismo día que nacieron.

Censura que el Soberano acudiera a recibir a un general cuya actuación se discute en la Prensa y en el Parlamento.

Expone la situación geográfica de España, afirmando que nos imposibilita para abandonar Marruecos.

Si lo abandonáramos sobrevendría la pérdida de Canarias, las Baleares y el país vasco.

El abandono de Marruecos originaría una lucha civil y equivaldría a confesar nuestra impotencia y a empujear la raza.

En este caso no podría presentarse España ante las demás naciones, sino como un país lleno de oprobio.

Marruecos tiene una riqueza forestal enorme y un valor que ha sido aprovechado por diferentes naciones en la antigüedad.

Además Tánger debe ser español; y digo más: Tánger y su zona deben ser de España pues el territorio que se nos ha asignado en África resulta demasiado pequeño para el desarrollo que la nación necesita.

Se alude con frecuencia a deficiencias militares; yo sostengo que un Ejército con las manos en el bolsillo no pudo hacer más de lo que hizo.

Dilapidar el prestigio del Ejército no es cosa que esté en mi farmacia.

Encomia al batallón de la Corona que se cubrió de gloria a poco de llegar a Melilla.

Nuestro Ejército tiene grandes obligaciones que cumplir en Marruecos.

Después del desastre el Ejército y el pueblo han cumplido sus deberes: el pueblo, no sólo ha dado sus hijos y su dinero, sino que en todas ocasiones ha dado fervientes muestras de entusiasmo.

Recuerda su actuación durante la guerra europea y dice que lo que España necesita es intervenir activamente en la política internacional.

En la intimidad he dicho al conde de Romanones, al marqués de Alhucemas, al señor Maura y a otros políticos que deben enviar Embajadores nuestros al extranjero para ocupar los puestos de los que viven escondidos en sus oficinas...

Precisa intervenir en la vida pública y no admitir a los que han hecho del Parlamento su celestina.

Yo no tendría inconveniente en asumir la responsabilidad en las actuales circunstancias.

Si no queréis gobernar yo gobernaré y serviré de estandarte para facilitar el paso al Poder a don Melquiades Alvarez y al señor Alba.

Consejo autónomo que entienda en la cuestión de Marruecos.

Debe formarse un Ejército colonial que ofrezca garantías para el mejor desarrollo de nuestra acción.

Es necesario que os déis prisa en rescatar a los prisioneros.

Precisa que los ministros sepan incluso meterse con los Reyes. No existiendo ministros serviles no puede haber Reyes tiranos.

Termina diciendo que hay que hacer saber a los ciudadanos que la libertad está sujeta a las leyes.

Apróbación de la ley de escuadra El presidente de la Cámara pregunta si se aprueba el proyecto de ley relativo a la prórroga para la construcción de la escuadra, quedando aprobado.

Maura contesta a Lerroux El señor Maura se muestra conforme con lo dicho por el señor Lerroux acerca de la acción del protectorado en Marruecos.

Afirma que no sólo por la campaña actual, sino por los antecedentes que se tenían, el Gobierno ratificó la confianza al alto comisario.

Este se encuentra al frente de un Ejército de 40.000 hombres y era necesario robustecer su autoridad.

El Rey fué a la estación a saludar al Alto Comisario como jefe de un Ejército de operaciones.

El general Berenguer venía vestido de paisano y el Rey conversó con él más que por otra cosa por lo que simboliza.

Cuando se habla de mi actuación política tengo por costumbre someterme al juicio de la opinión pública.

Censura algunas frases pronunciadas por don Melquiades Alvarez y defiende la constitución del Gobierno.

Se prorroga la sesión. El señor Maura se muestra conforme con el señor Lerroux en lo relativo a que comience a germinar la savia que elimine a todos aquellos que no supieron cumplir con sus deberes.

Yo—termina diciendo—deseo vivamente que los latidos de esa regeneración se impongan pronto al resurgir de la Patria. (Aplausos.)

Don Melquiades Alvarez rectificativa Rectifica el jefe de los reformistas.

Dice que ante el desastre de Melilla debe exigirse responsabilidades al general Berenguer.

Todo cuanto acontecía se hacía con el beneplácito del alto comisario y si el general Fernández Silvestre no obedecía sus órdenes debió de sustituirlo o dimitir él.

Añade que el hecho de ir el Rey a esperar al alto comisario constituye un agravio para el Parlamento, toda vez que este no ha fallado acerca de la conducta del general.

Sostiene que en el Gobierno Nacional el señor Maura pudo haber hecho mucho por encauzar el problema de Marruecos.

S. S.—termina diciendo, dirigiéndose al señor Maura—ha presidido después otros Gobiernos y, por tanto, no puede eludir la responsabilidad de lo que ahora ha ocurrido.

Rodés pide la palabra Rodés pide la palabra, expresando su deseo de que se le reserve para mañana.

La Presidencia accede y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias El rescate de los prisioneros En el Congreso se dijo esta tarde que los diputados de la izquierda tenían el propósito de presentar una proposición incidental...

Una frase del general Villalba El general Villalba estuvo hoy en el Senado y como los periodistas le preguntaran si intervendría en el debate de Marruecos, contestó:

—Para mí eso tiene grandes inconvenientes. En Argiceras se disfruta de muy buena temperatura y en Madrid hace excesivo frío.

Una proposición de Alcalá Zamora El señor Alcalá Zamora, lamentándose de la extensión que se está dando al debate de Marruecos, manifestó que se propone presentar a la Cámara una proposición incidental relativa a que se modifique el reglamento en el sentido de que se reduzca el tiempo destinado a debates.

El destallecimiento

Transcurrido un período de actividad intensa repentinamente sentís como una especie de derrumbeamiento de vuestro organismo entero.

Cuando llegáis a tal estado, si no queréis que se os declaren complicaciones capaces de comprometer seriamente vuestra salud es de urgencia que recostéis las fuerzas tan imprudentemente consumidas.

Si necesidad de modificar en la menor medida vuestra manera de vivir las Píldoras Pink os restituirán la actividad y restablecerán vuestro equilibrio físico, pues irán a sustentar las fuentes de vuestras fuerzas vitales, la sangre y los nervios, debilitados por el exceso de labor.

Las Píldoras Pink dan sangre rica y pura, así como nervios resistentes, condiciones primordiales para la existencia de una floreciente salud y de un vigoroso organismo.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar extensamente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

NOTICIAS VARIAS

El "modus vivendi," Nuestro embajador en Francia celebró una extensa conferencia con el ministro de Estado para tratar de la denuncia del «modus vivendi».

Se asegura que son muy laboriosas las negociaciones que se llevan a efecto para la resolución de la cuestión, a causa de las pretensiones de Francia.

El señor Quiñones de León rehusó hablar con los periodistas acerca del asunto. Las deficiencias en los transportes

Una comisión de la Cámara de Comercio visitó al ministro de Fomento para quejarse de la anomalía del servicio de transportes de ferrocarril, pues hay mercancía que tarda treinta días en llegar a su destino.

Le comunicaron que los expendedores de turrón de Alicante están dispuestos a transportar el artículo en carros, pues sólo tardarán doce días en recibirlo.

El señor Maestre prometió a los comisionados hacer gestiones cerca de las Compañías ferroviarias para que se atiende con más regularidad el mencionado servicio.

La avería del «Contramaestre Casado» El ministro de Marina manifestó a los periodistas que era inexacto que el vapor «Contramaestre Casado» haya sufrido averías.

Lo ocurrido fué que trata a remolque dos lanchas y a una de ellas se le rompió la amarra, teniendo que quedar en Brest para repararla.

La campaña de Marruecos

Parte oficial El parte oficial de Guerra facilitado esta madrugada consigna que el alto comisario comunica desde Tetuán que no ocurre novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache.

Heridos y enfermos Procedente de Málaga llegó un tren hospital conduciendo 165 heridos y enfermos de la campaña.

Por la tarde continuó su marcha el convoy con dirección a Vitoria. Sección de Policía indígena de Tetuán

El ministro de la Guerra publicará mañana una Real Orden en el «Diario Oficial» organizando en Tetuán una sección de Policía indígena, encargada de vigilar la ciudad y su zona y la entrada de indígenas y sus relaciones en la plaza.

Melilla Una orden del comandante general Melilla.—El marqués de Cavalcanti ha publicado una orden relativa a prohibir la circulación de indígenas con armas.

Sólo les será permitidas a Abd el Káder y a los soldados regulares. Los húsares de la Princesa Melilla.—Los húsares de la Princesa hicieron una incursión en el campo enemigo llegando hasta el poblado de Ulat Setat.

Desde aquí avanzaron hacia el zoco de Beni Rahal, donde recogieron muchos efectos procedentes de los saqueos.

Las fuerzas regresaron al campamento sin novedad. El infante don Alfonso restablecido

Melilla.—Completamente restablecido de la enfermedad que padecía se ha incorporado a su regimiento en Monte Arruit el infante don Alfonso.

Relevo de fuerzas Melilla.—La compañía de Ceriñola que estaba en Alhucemas ha sido relevada por otra del regimiento de África.

En favor de los prisioneros Melilla.—El delegado de la Cruz Roja señor Almeida ha marchado a Alhucemas para ocuparse del aprovisionamiento de víveres a los prisioneros.

Los kabileños desconfían de Abd el Krim Melilla.—Informes del campo enemigo dicen que Abd el Krim abandonó la posición de Arramat, llevándose las tiendas de campaña para instalarlas en sitio más seguro.

Los harkenes quisieron saber a qué obedecía la huida de Abd el Krim y éste les manifestó que había sido requerido para acudir a una conferencia de Embajadores.

Los rifeños, desconfiando de las palabras de su jefe, abandonaron también la posición.

Don Genaro Monserrat Durán Ha fallecido el 29 del actual, a los 67 años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S. R. I. P. A. Su desconsolada viuda doña Antonia Ojeda Espejo; sus hijos doña Rosario, doña Adolfin, doña Carmen, don Genaro, don Vicente y doña Luisa; su hijo político don Luis Povoda Castroverde; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia del finado, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

Don Antonino García y García NATURAL DE VILLAR DEL ALA (SORIA) que falleció el día 1 de Diciembre de 1917, a los 90 años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A. La misa solemne que se celebrará el día 1 de Diciembre, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, así como todas las rezadas que se digan desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SUFRÍ DURANTE SIETE AÑOS

Por fin curé todas mis dolencias gracias al Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham



Philadelphia Pa.—"Sufrí durante siete largos años de terribles dolores de espalda y costado, por muchos médicos que no lograron aliviarme. El único remedio que me alivió fue el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham y después de un tiempo me encontré muy mejorada y pronto completamente curada. Y sin dolor ni molestia alguna. Muchas de mis amigas han probado también el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Llévelas con éxito."—Sra. MARGARET NESS, 1846, E. Hazard St., Philadelphia Pa., U. S. A.



REPRESENTANTE en esta provincia, D. Ricardo Jiménez López, Juan Rato, 19.—Córdoba.

ACEITUNAS PARA MOLIENDA se compran en los Almacenes de «San Antonio», de los Sres. Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre de Malmuerta. Para tratar precios y condiciones, Ángel de Saavedra, núm. 13.

TEJAS PLANAS ALICANTINAS Depósito, fábrica de jabón «Santa María», Ollerías, sin número.—Escritorio, Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

FABRICA "SANTA MATILDE" Buñías. Velas e-teáricas. Jabones. Los más acreditados. Despacho al por menor Madera B ja, núm. 82

Carrera de Comercio

Preparación completa de los estudios que comprenden el peritaje y profesorado con arreglo a los programas vigentes en las Escuelas oficiales de Sevilla y Málaga. Los resultados obtenidos en el pasado curso han sido los siguientes: Ocho sobresalientes y matrícula de honor, diez notables y cuatro aprobados, correspondiendo a los diez alumnos presentados a examen por este Centro. Profesorado especial para Idiomas y Contabilidad. Pidáanse reglamentos.—Ramírez de Arellano, 7.—Academia de Torres

A los ciegos y enfermos de los ojos

«Ser ciega; estar en tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían por todas partes que mi enfermedad era incurable, al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el famoso oculista americano establecido en Alfredo Calderón, núm. 13, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencidos de que quedarán satisfechos.»—Eliás Peacock, viuda del general Aínat, Navarrevolverter, letras V. F., en Valencia.

El oculista americano en Córdoba

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el oculista americano con fama mundial, por los muchos ciegos a quienes ha dado vista, establecido en Valencia, Alfredo Calderón, 13, donde tantas curas maravillosas ha obtenido, pues ha dado la vista a más de 500 ciegos y ha curado a 2.000, cuyos nombres están a la disposición de los enfermos, y sus plácemes y elogios insertados en la prensa valenciana, pasará siete días en el Hotel Simón en CÓRDOBA. Los ciegos y enfermos de los ojos, así como los que hayan ensayado de todo, sin resultado alguno, pueden ir a consultar a este sabio oculista, que obtiene resultados sorprendentes e n tratamientos especiales descubiertos por él. Dará consultas de 10 a 1 y de 3 a 5, los días 28, 29 y 30 de Noviembre y 1, 2, 3 y 4 de Diciembre.

